PEITEHUA U KPUTEPUU 3A OHEHABAHE HA 3AJJAUUTE 3A 6 KJIAC

3agaua 1. ®Gupma “Exocok” mbJHM JIBa BUa OMAKOBKU ChC COK OT OOPOBUHKH U TH MPOJiaBa
Ha €/1Ha U cblia LeHa. [TbpBUAT BUJ UMa GopMa Ha MPABOBI'bJICH Mapaieienuie] ¢ pa3Mepu
1 om, 0,5 om u 1,5 om. Bropust Bua uma ¢popMa Ha TpubI'bjiHA NMpamMua ¢ BucounHa 20 cm
1 OCHOBA MPaBObI'bJIEH TPUBI'BIHUK C KaTeTh 15 cm u 14 cm. OT Koit BUJ € MO-U3roJHo Ja ce
KymyBa?

Pewenue:
OO0embT Ha onakoBkuTe OT MbpBHA BUA € V, =1.0,5.1,5= 0,75 xy6. om = 750 ky6. cm. (3 1.)
O6GeMBbT Ha ONAKOBKHTE OT BTOpUs BUA € V, = % =700 xy6. cm. (3 1.)

[To-n3roaHa € MOKyInkara Ha COKOBE OT IbpBUsA BUJ, 3aworo V, >V, . (1 T1.)

3amaua 2. Aau u bopuc mMar mMoHeTH camMo mo 1 ctoruHka M Mo 10 crormHku. OOmIO
nBamata uMat mexay 100 u 200 MoHeTH, KaTo AHM MMa TOJKOBA MOHETH Mo 10 CTOTHUHKH,
KoJKoTO bopuc nma no 1 crorunka. bpost monetn no 10 croTuHky Ha bopuc npencrasissa
40% ot Opost MoHeTH 1O 1 cToTUHKa Ha AHU. AKO AHU u3Xapuu 75% OT mapure cu, lie i
ocTaHe cyMa, paBHa Ha cymaTa Ha bopuc. Kosiko MmoHnetu no 1 crotunka uma bopuc?
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Pewenue: Tvii kato 40% npencrasissa 3 TO OpoAT MOHETHM MO 1 CTOTMHKAa Ha AHM €

kpateH Ha 5. (1 1.) Heka Anu uma x MoHetn mo 10 ct.1 5y monetn no 1 c1. (x u y ca
ectectBeHn uncna). Cymara Ha AHn € A= (10x+5y) ct. (1 1.) ToraBa bopuc nma 2y
MoHetu o 10 ct. 1 x MoHetu no 1 cr. Obmara my cyma e B=(20y+x) cr. (1 1.) Ot

YCIIOBMETO clielBa, ue cymara Ha boprc e 25% ot Ta3u Ha AHu, T.e. 4B=A. (1 1.) Torasa
80y+4x=10x+5y, otrkbaeto 75y=6x wm 25y=2x. (1 T.) JMljdcHara crTpaHa Ha

MOCJIEIHOTO PaBEHCTBO. € YETHO YMCIIO M CIIeIOBATeNHO y =2k 3a HKOe LU0 4Yucio k.

Toraa x=25k. OOwusaT Opoi mMoHetn e 25k+52k+2.2k+25k=64k w THil Kato
100 < 64k <200, To. k=2 wim k=3. (1 1.) M B nBara ciiy4as ycioBHATa Ha 3ajadara ca
u3nbIHeHU. M Taka, 3a MoHeTHTe 1o 1 ¢T. Ha Bopuc nojyuyaBame Ba Bb3MOXKHHM OTrOBOpa:
x=252=50 nmm x=253=75.(1T1.)

3amaua 3. [lokaxere, ye:
a) uncnata 1+3>43* u 143> +3* +3° ca B3aumno npoctu;
6) eymara 143°+3*+. . . +3% +3%* +3% ce nenm na uncnoro 533.
Pewenue: a) Twit kato 1+3*+3*=91=7.13 u
1437 43 +3° = (143°)+3* (1+3°) =10.(1+3") =2°.5.41,
yycnara HaMaT o0IIl JeIUTeN 1 CJIeI0BaTeTHO ¢a B3aMMHO NpocTH. (2 T.)
6) Cymara rpynupame no ABa HauuMHa. Hali-Hanpen o tpoiiku: (2 T.)



1+3° 43+ ... +3%43%43% =

= (143 +3) 43 (143743 )+ ... +37(143° +3') =
=(1+3+3")(143°+ ... +3%)=

=13.7.(14+3°+ ... +3%)

Crnen ToBa Mo 4eTBOPKH: (2 T.)
14+32 43 4+ . 437434 43% =

:(1+32+34+36)+38(1+32+34+36)+. .. +34°(1+32+34+36):
:(1+32+34+36)(1+38+ . +34°):
:41.20.(1+38+ o +3Y)

Paznarame Ha mpoctu MHOXUTenn 533 =41.13. Ot aBere nmpeAcTaBsiHUS CJe/ABa, Y€ cymaTa
1+3°+3*4+ ... +3%+3"+3% ce nenu Ha 13 u Ha 41. Ho uncnara 13°u 41 ca B3auMHO
npoctu. ClieoBaTENHO CyMaTa ce IeJId U Ha TSIXHOTO Mpou3BelieHue, T.e. Ha 533. (1 T1.)

3adauume ca npeonodxcenu, KaKmo cieosa:
3aa. 6.1 u 3an. 6.3 — Upuna [llapkoga, 3a1. 6.2 — MBaiino Kopte3os



